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Pan

Włodzimierz Czarzasty

Marszałek Sejmu RP

Dotyczy: : interpelacji nr 16370 w sprawie kształcenia kadr dla hodowli koni w 

stadninach państwowych

Szanowny Panie Marszałku,

odpowiadając na interpelację nr 16370 w sprawie kształcenia kadr dla hodowli koni 
w stadninach państwowych, przedstawiam poniżej swoje stanowisko.

1. Czy prowadzone jest kształcenie w zawodzie „technik hodowca koni” w 
jednostkach powiązanych ze stadninami państwowymi?

Minister Rolnictwa i Rozwoju Wsi prowadzi i nadzoruje we wszystkich 
województwach łącznie 66 zespołów szkół rolniczych. Kształcenie w resortowych 
szkołach rolniczych odbywa się w zawodach obejmujących takie obszary jak: 
produkcja rolnicza, agrobiznes, ogrodnictwo, technika rolnicza, przetwórstwo 
spożywcze, kształtowanie krajobrazu, turystyka wiejska, usługi gastronomiczne, 
rybactwo śródlądowe, inżynieria środowiska i melioracja, weterynaria. W szkołach 
rolniczych nadzorowanych przez Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi prowadzone jest 
również kształcenie w zawodzie technik hodowca koni. 
Współpraca szkół rolniczych prowadzących kształcenie w tym zawodzie z 
podmiotami branżowymi, w tym ze stadninami koni, ma najczęściej charakter 
praktycznej nauki zawodu, staży lub zajęć terenowych.  Powyższe nie oznacza, że 
kształcenie odbywa się wyłącznie w jednostkach bezpośrednio powiązanych 
organizacyjnie ze stadninami państwowymi, bowiem szkoły nawiązują współpracę 
również z podmiotami pozostającymi w rękach prywatnych. 
 
2. Czy w ostatnich latach ograniczono lub wygaszono nabór na ten kierunek? Jeśli 
tak – z jakich przyczyn?

Oferta zawodów kształconych w szkołach jest corocznie dostosowana do potrzeb 
regionu oraz oczekiwań, predyspozycji i zainteresowań młodzieży i ich rodziców. 
Minister Rolnictwa i Rozwoju Wsi nie ogranicza możliwości naboru do szkół 
rolniczych w zawodzie technik hodowca koni. 



Uruchomienie kształcenia w danym zawodzie jest uzależnione przede wszystkim od 
liczby kandydatów zainteresowanych nauką. W praktyce oznacza to, że w przypadku 
niewystarczającej liczby chętnych oddział może nie zostać utworzony, co nie oznacza 
odgórnej decyzji o wygaszaniu zawodu, lecz wskazuje na uwarunkowania 
demograficzne i zainteresowania uczniów.

3. Jak Ministerstwo ocenia dostępność kadr dla stadnin koni w Polsce?

Ministerstwo Rolnictwa i Rozwoju Wsi nie prowadzi odrębnych, szczegółowych 
statystyk dotyczących dostępności wykwalifikowanej kadry w stadninach koni. W 
związku z tym nie dokonuje systemowej, ilościowej oceny zasobów kadrowych w 
tym sektorze.

4. Jakie działania są podejmowane w celu zapewnienia ciągłości kształcenia 

specjalistów w zakresie hodowli koni?

Minister Rolnictwa i Rozwoju Wsi, jako organ prowadzący szkoły rolnicze, podejmuje 
działania mające na celu zapewnienie ciągłości kształcenia, w szczególności poprzez:
- utrzymywanie i rozwijanie oferty edukacyjnej w zawodach rolniczych, w tym 
związanych z hodowlą koni, 
- dostosowywanie oferty kształcenia do zainteresowania kandydatów oraz potrzeb 
rynku pracy, 
- wspieranie współpracy szkół rolniczych z podmiotami branżowymi (w tym np. 
stadninami koni) w zakresie praktycznej nauki zawodu, 
- rozwój infrastruktury dydaktycznej w szkołach rolniczych.

Jednocześnie należy raz jeszcze podkreślić, że ciągłość kształcenia w zawodzie 
technik hodowca koni jest w istotnym stopniu uzależniona od liczby kandydatów 
zainteresowanych podjęciem nauki w tym zawodzie.
 

Z wyrazami szacunku

z up. Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi
Jacek Czerniak
Sekretarz Stanu
/podpisano elektronicznie/
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